

# “建设一支听党指挥能打胜仗作风优良的人民军队”

## “十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之八

“明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队。”

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以“十个

明确”，对习近平新时代中国特色社会主义思想思想核心内涵进行系统概括，其中明确阐述了党在新时代的强军目标。

国家大柄，莫重于兵。党的十八大以来，在波澜壮阔

的强军实践中，以习近平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想，开拓了当代中国马克思主义军事理论和军事实践发展新境界。（新华社北京2月20日电）



扫码阅读  
全文>>>

# 《“十四五”退役军人服务和保障规划》印发 全面促进退役军人就业创业

据新华社北京2月20日电 中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《“十四五”退役军人服务和保障规划》（以下简称《规划》），对“十四五”时期做好退役军人工作作出部署安排。

《规划》提出“十四五”时期退役军人工作的六项目标，即政治引领作用充分发挥、安置就业质量全面提高、抚恤优待制度更加健全、合法权益得到有力维护、服务保障能力明显提升、尊崇尊重氛围不断浓厚。《规划》部署了八个方面的重点任务，一

是完善退役军人事务管理体系，二是强化退役军人思想政治引领，三是深化退役军人安置制度改革，四是全面促进退役军人就业创业，五是积极提升军休服务保障水平，六是健全抚恤优待保障制度，七是深入推进英雄烈士褒扬纪念，八是充分发挥双拥工作政治优势。

《规划》强调，各级党委、政府和军队有关部门要密切配合，共同做好退役军人工作，强化组织领导，加强基础设施建设、落实投入保障，加强监测考评，确保《规划》目标任务落实落地。

# 三部门发文要求全面加强历史文化遗产保护 推进大运河国家文化公园建设

据新华社北京2月20日电 中共中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局近日印发《关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面加强历史文化遗产保护的通知》，要求认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，做好当前和今后一个时期历史文化遗产保护工作。

《通知》要求全面加强历史文化遗产保护利用。要坚持保护第一、强化系统保护，牢固树立保护历史文化遗产责任重大的观念，树立保护文物也是政绩的科学理念，统筹好历史文化保护与城乡建设、经济发展、旅游开发，统筹好重要文化和自然遗产、非物质文化遗产系统性保护，加强各民族优秀传统文化和非物质文化遗产保护，坚持抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边保护、单点保护和集群保护，加强世界文化遗产保护管理监测，维护历史文化遗产的真实性、完整性、延续性，牢牢守住文物安全底线。要对博大精深的历史文化、对前人留下的宝贵财富心存敬畏，正确处理历

史与当代、保护与利用、传统与创新、资源与环境的关系，切实做到在保护中发展、在发展中保护，积极推进创造性转化、创新性发展，更好提炼展示中华优秀传统文化的精神标识，让历史文化遗产在新时代焕发新生、绽放光彩，成为增进全民族历史自信与历史认知的重要源泉。要深入推进融合发展，积极对接共建“一带一路”倡议和乡村振兴、区域协调发展、扩大内需等国家重大战略，全力推进长城、大运河、长征、黄河、长江国家文化公园建设，有效推动考古发掘、遗址保护、博物馆改革发展、历史文化名城（镇村）保护等工作融入经济社会发展大局，切实推动历史文化遗产保护利用融入人民群众生产生活。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，用好历史文化遗产，用好革命文物、爱国主义教育基地等红色资源，扶持旅游特色经营，培育传统文化产业，推进历史文化遗产与旅游深度融合，大力发展红色旅游，理顺文物保护单位与旅游景区关系，提升文化遗产类景区管理水平。



世界最大液化天然气储罐主体开建，项目运行后——

## 年处理能力 达600万吨

2月20日，中国海油盐城“绿能港”6座世界单罐容量最大的27万立方米液化天然气储罐完成全部承台混凝土浇筑，储罐主体正式启动建设（如图）。

中国海油盐城“绿能港”即江苏滨海液化天然气接收站项目，是国家天然气产供储销体系建设及互联互通重点规划项目，也是我国在建规模最大液化天然气储备基地。项目将建造10座大型液化天然气储罐，包括先建的4座22万方储罐和新建的6座27万方储罐。2023年底全部投产运行后，液化天然气年处理能力可达600万吨。

据了解，600万吨液化天然气相当于气态天然气85亿立方米，按照2020年江苏省全省居民每天用气量约1000万方计算，可供全省民生用气约28个月。

中国海油目前正规划盐城“绿能港”二期项目，计划再建设10座27万方液化天然气储罐，新增每年1000万吨的液化天然气接收能力，为长江经济带绿色发展提供更大助力。（央视新闻）

# 美满婚姻 让人更长寿

据新华社北京2月20日电 《参考消息》日前刊登英国《每日邮报》网站报道《婚姻是活得更长的秘诀吗？》。报道摘要如下：

英国一份报告称，美满的婚姻确实是更长寿更健康的秘诀。

英国国家统计局称，分析人员对2010年至2019年间英格兰和威尔士20岁以上成年人的500万例死亡进行了调查。调查发现，单身男女的死亡率比已婚男女高一倍。这是他们首次开展此类调查。

考虑到群体差异，研究人员根据年龄把他们分成了两组，分别是20岁至64岁组和65岁以上组。两个年龄组的人都表现出类似趋势，已婚者死亡率最低。

在较年轻的年龄组中，单身男性的死亡率是已婚男性的3倍（分别为每10万人中有510人死亡和166人死亡）。单身女性的死亡率是已婚女性的2.3倍（分别为每10万人中298人和127人）。在较年长的年龄组中，已婚人士的死亡率也最低。就男性而言，离婚者（8208人）最多，是已婚者（2819人）的约3倍。在女性当中，单身者死亡率最高（4361人）。

英国国家统计局死亡统计数字主管萨拉·考尔说：“我们首次根据婚姻状况分析了死亡率的人口趋势。通过研究10年来的数据，我们发现已婚或有伴侣的男性和女性，其死亡率始终低于单身、离异或丧偶者。”

这些研究显示，已婚人士往往更长寿、更健康也更快。专家认为，这是因为伴侣彼此照顾，敦促对方在发现疾病或有症状时去做检查。快乐本身对健康有益，可缓解压力，促进健康的生活方式，据认为注重家庭也可降低卷入危险行为的风险。

# 防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向 以防控精度保障服务业发展力度

时评

日前，国家发展改革委等14部门印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》，强调在疫情防控中要坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向。以疫情防控精度保障服务业恢复发展力度，这是对服务业市场主体呼声的及时回应，也是统筹疫情防控与经济社会发展的精准举措。

服务业是吸纳就业和保市场主体的关键。服务业主要是聚集性接触性行业，新冠肺炎疫情发生以来，面临的经营困难尤为突出，特别是餐饮、零售、旅游等行业普遍面临消费市场萎缩、经营成本上升等问题。统筹做好疫情防控和行业恢复发展，能够更好发挥服务业作为就业最大“容

纳器”的功能，支持市场主体渡过难关，进而切实做好“六稳”“六保”工作，促进经济平稳运行。

做好服务业疫情防控，要科学谋划，在“精准”上下功夫。建立精准监测机制，运用大数据手段建立餐厅、商超、机场等重点区域从业人员的精准识别能力，确保疫情在服务业市场发生时全力以赴抓好流调“黄金24小时”；强化精准管控隔离，科学精准定位服务业重点、高危人群；推广精准防护理念，建立工作人员每日健康监测登记制度。疫情防控有精度、有温度，服务业恢复发展才有力度。

做好服务业疫情防控，要尊重客观实际和群众需求，坚决防止简单化、乱作为。在严格落实国务院联防联控机制防疫政策“五个不得”的要求基础上，针对服务业特点，各

有关方面要进一步提出有针对性的措施，不得突破疫情防控相应规定进行封城、封区；不得非经流调、无政策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务场所等实施关停措施，延长关停时间；不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。对于疫情防控中的“层层加码”问题，各省级人民政府要建立反映、核实、纠正专项工作机制。以“善作为”推动服务业高质量发展。

眼下，抓好落实是关键。各地各部门要结合当地疫情形势和服务业特点，因地制宜，推动各项措施切实发挥效应。同时要紧盯疫情形势变化和市场主体呼声，准确应变、科学应变，不断提升疫情防控水平，为服务业恢复发展按下“快捷键”。（新华社北京2月20日电）

# 15万盒抗疫中药运抵香港

新华社香港2月20日电 首批由国家捐赠的15万盒抗疫中药20日运抵香港，还有超过30万盒中药将分批从内地运到港。首批2500万个内地提供的KN95口罩近日也陆续到港。

特区政府商务及经济发展局局长邱腾华表示，香港特区政府十分感谢中央政府对香港市民的关切，以及对香港抗疫工作的全力支持。特区政府必定竭尽所能，用好中央在抗疫经验上的指导和人力物资的

支援，全力应对第五波疫情。

当前，邱腾华负责统筹的医疗物资保障工作组正积极统筹内地医疗物资供港工作。他指出，工作组正全速协调从内地供应大量医疗物资，包括快速抗原测试包、口罩、药物、保护装备、医疗用品等，确保抗疫物资有序到港，并分配至相关部门、机构及居民使用。

为进一步提升“早发现、早隔离、早治疗”的能力，特区政府正采购超过1亿份新冠病毒快速抗原测

试包，并优先向指定高风险及特定群组派发。目前，内地提供的首批约1000万份快速抗原测试包已于19日开始陆续抵港，其余的测试包也将陆续运到。

新华社香港2月20日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心20日公布，截至当日零时，香港新增6067例新冠肺炎确诊病例，其中6055例属本地感染。

据香港医管局介绍，再有14名确诊病人离世。



# 俄白军演最后阶段实战演习

新华社莫斯科2月19日电 俄罗斯与白俄罗斯的“联盟决心-2022”联合军演最后阶段实战演习19日在白俄罗斯奥布兹-列斯诺夫斯基靶场进行。俄白联盟国家国务秘书梅津采夫、白俄罗斯国防官员和美国、乌克兰、波兰、立陶宛、拉脱维亚等16国驻白俄罗斯武官及媒体记者观摩了演习。

演习中俄白联盟军队模拟了防御战中击退敌人进攻，为反攻创造条件的场景。参加演习的有图-22M3轰炸机、苏-35战机、苏-30SM战斗机、T-72B和T-80主战坦克等。

梅津采夫说，将俄白联合军演看作对西方压力的回应是错误的，演习

具有自我防卫性质。

俄罗斯与白俄罗斯10日开始在白俄罗斯举行“联盟决心-2022”联合军演。军演根据两国既定安排举行，目的是在防御作战中完成制止与反击外部侵略、打击恐怖主义和保护联盟国家利益的任务。演习将持续到本月20日。

俄白两国于1999年12月8日签署建立俄白联盟国家条约，规定两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时，建立邦联性质的国家。

上图 2月19日，“联盟决心-2022”联合军演最后阶段实战演习在白俄罗斯奥布兹-列斯诺夫斯基靶场进行。（新华社发）

在野党合作告吹

# 韩国总统选举再添变数

韩国总统选举进入倒计时之际，在野阵营支持率最高的两名候选人是否联手对抗执政党候选人成为焦点话题。先前提出联手的国民之党总统候选人安哲秀20日宣布放弃合作意愿，将独自完成竞选。

按韩国媒体说法，这使白热化的总统选战更具不确定性，意味着这场“朝野对决”的结果愈加难以预测。

韩国总统选举定于3月9日举行。执政党共同民主党总统候选人、前京畿道知事李在明被视作现任总统文在寅的热门“接班人”，他的主要竞争对手是最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦。此外，国民之党总统候选人安哲秀和正义党候选人沈相奂等人也参加角逐。

随着选举日期临近，在野阵营内呼吁尹锡悦与安哲秀合作的声音高涨。两人“联手抗李”被视为实现执政党更迭的最有力保障。安哲秀13日提出合作意愿，但一周后仍未得到尹锡悦回应。

安哲秀20日召开记者会，宣布放弃与尹锡悦联手：“过去一周，最大在野党通过不予回应和散布虚假信息，已经充分清楚地表明他们没有合作意愿和诚意。因此，昨晚葬礼结束后我想清楚了，继续等下去没意义。”

针对安哲秀的决定，执政党方面略微松了口气。在共同民主党看来，安哲秀与尹锡悦合作将是李在明最不愿看到的情形。（新华社）

**全城通** 分类信息

生活资讯 房产 求职招聘 二手交易 二手车 二手车 二手车

信息集中 / 分类明确 / 服务大众 / 欢迎刊登

报业大厦：无锡市太湖新城金融二街1号（海岸城旁）  
 服务电话：81853027、13812290098 QQ：495430296  
 城中服务地址：无锡市学前东路1号  
 服务电话：80500110、13961806872 QQ：1556902204

**遗失启事**

·姬翰霖遗失出生医学证明编号U320106079，声明作废

·遗失无锡市申华快递有限公司苏BB6717（黄）道路运输证苏交运管锡06329355号，声明作废

# 非洲6国受援 转让新冠疫苗技术

世界卫生组织总干事谭德塞2月18日宣布，埃及、肯尼亚、尼日利亚、塞内加尔、南非、突尼斯成为“新冠疫苗技术转让中心”的第一批受援国。参与该转让中心项目的南非合作方表示，非洲首款本土研制的mRNA（信使核糖核酸）新冠疫苗将很快开始临床研究。

这是2月12日，“新冠疫苗技术转让中心”合作方工作人员在南非开普敦的实验室工作。

（新华社发）

